

Бен Ладен таджикской журналистики. «Фараж» станет газетой в изгнании?

Публикация независимого еженедельника «Фараж», издающегося в Таджикистане с декабря 2006 года, официально остановлена. Журналисты считают, что такое указание дали власти страны. Как заявил главный редактор издания Хуршедчон Ниёзов (Хуршеди Атовулло), на этой неделе он сделал очередные запросы в типографии страны о печати своего издания, но получил категоричный отказ. В типографии «Оила-принт», где в последние два года печаталась газета, отказ в печати мотивировали наличием «технических причин». В типографии «Интишор» также отказали в печати.

«Накануне мы обратились с соответствующим запросом в издательство «Шарки озод», находящемся в ведении администрации президента, - сказал в интервью «Авесте» Атовуллоев. - Я хотел получить подтверждение того, что отказа всех частных типографий нам обусловлен давлением «сверху», что существует соответствующее указание властей. Как и ожидалось, мы получили отрицательный ответ со стандартной формулировкой «по техническим причинам»».

В настоящее время «Фараж» ведет переговоры с международными донорскими организациями об оказании им технической помощи в создании Интернет-газеты. «Это наш второй шаг на пути реализации своего права вести журналистскую деятельность, - если нам и в этом поставят препоны, значит будут следующие шаги. Может быть, нас ждет судьба быть газетой в изгнании...», - сказал он.

Напомним, что две недели назад типографии страны посетили представители Налогового комитета с участием журналистов государственного телевидения. В ходе показательной акции проверки они делали акцент на газете «Фараж». Затем на сайте правительственного информационного агентства «Ховар» было дважды опубликовано обращение руководства Минобороны, в котором независимые СМИ были обвинены в разжигании напряженности, провокациях, и потворству террористам. После этого, начиная с прошлой неделе газете «Фараж», которую негласно власти называют «оппозиционной газетой номер», получили повсеместный отказ в печати. Также напомним, что уже две недели, как в стране блокируются ряд местных сайтов, включая Avesta.Tj, а также три иностранных сайта, публикующих критические публикации о правительстве Таджикистана.

ИА «Авеста».